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Sevgili Ogrencimiz,

Milli Egitim Bakanliginin 6zellikle son yillarda tizerinde durdugu hususlardan biri de deg@isen dinyanin gerektirdigi becerileri saglayan,
degisimin aktord olacak égrencilerin yetistiriimesi ve bunu saglayabilmek i¢in blttincil ve yapisal bir donisiime ihtiyacin olmasidir.
Bu degisim ve donlsim siregleri icerisinde ortadgretim miifredatlari da degismektedir.

Okyanus Yayincilik lise grubu olarak hazirladigimiz kitaplar, Milli Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu yeni égretim programlarina
uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu sorular incelenerek hazirlanmistir.

Uzman yazarimiz tarafindan biyik bir 6zveriyle hazirlanan Konu Ozetli ve Agiklamali Céziimlerle TRIGONOMETRI Soru Bankasi

kitabimizin, sizlere yarar saglayacagina génulden inaniyoruz.

Akademik Yonetmen
Mehmet Sirin BULUT

.
Yazarin Sana Mesaji Var
Sevgili Ogrencimiz,
2010 yilindan itibaren OSYM soru tarzlarinin degistigini biliyorsundur. Degisen yeni sistemde matematik sorularini analiz ettigimizde;
e Formil ezberinden uzak, tanim ve kavramlari 6zimsemeyi 6ne ¢ikaran sorularin agirlik kazandigini,
e Matematiksel kavramlarin giinlik hayatta kullaniminin yorumlanmasinin istendigini,
e Muhakeme gerektiren sorularin sekil ve tablo ile yorumlatildigini,
e Matematiksel alan bilgisinin yaninda hizli okuma, okudugunu anlama ve yorumlama becerisi istendigini,
gbriyoruz.

Trigonometri OSYM’nin AYT sinavinda en az 3 soru sordugu bir bélimdur. Konunun cok kapsamli olmasindan dolay! kitabi konu ézetli
ve bol soru gesidi ile zenginlestirdik. Trigonometri konusunda ¢ok fazla formul ve konu basligi olmasindan dolayi konu anlatimini daha
iyi anlasilmasi igin alt pargalara ayirdik. Her bir alt kismin anlatimini érnek ¢ézumlerle destekledik. Bilindigi gibi OSYM son yillarda
trigonometri ile guinliik hayati birlestiren sorular sormaya basladi. Bu ylizden, hayatin iginden ve sinavlarda gelmesi muhtemel sorular
hazirladik. Sinav sorulari incelenerek her tip soru drneklerinin kitapta olmasina gayret ettik. Ornek ¢éziimiinde yalin bir dil kullanarak
basit ve anlasilir bir anlatim yaptik.

Konu 6zetleri ve agiklamali ¢ézimlerle Trigonometri Soru Bankasi 4 bélimden olusuyor.

e Her b6lum konunun anlagiimasi icin yeterli sayida soru modellerine ayrilmis, her modelde konunun belli bir kismi analiz edilmistir.
e  CozUmIu 6rneklerden hemen sonraki sayfada s6z konusu modelle ilgili rutin olan ve rutin olmayan sorulardan olusan test bulunmaktadir.
e Her b6limin sonunda ise bélimin tamamini kapsayan uygulama testlerine yer verilmistir.

Kitapta 113 Goziimlii ve 650 Test Sorusu olmak Uzere, toplam 763 adet soru bulunmaktadir.

Tim Sorularin C6ziim Videolariyla 7/24 Yanindayiz
Tam sorulari akilli tahtada senin igin ¢ozdik. C6zim videolarina sayfanin Ust kismindaki karekodlari akilli telefon veya tabletine okuta-
rak ulasabilirsin. Ya da karekodun altindaki sayisal kodlari www.akilliogretim.com adresindeki arama modiiliine yazarak bilgisayarinla
ulasabilirsin.
Cozumlere ulasman sana bir telefon kadar yakin olsa da herhangi bir soru ile ilgili elinden gelen tim ¢&zim yollarini denemeden ¢&-
zUmU izlememeni 6neriyoruz. Bu yéntem senin daha iyi 6grenmeni saglayacaktir. C6zdugun sorularin ¢éziim videolarini da izlemeni
Oneririz. Seninle ayni yoldan ¢ézmedigimiz sorularda farkl bir yéntem 6greneceksin. Bu da sana farkli bakis acilari ve analitik distinme
becerisi kazandiracak.
Basarilar ve verimli galismalar diliyoruz.

Muhammet TORU
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Pozitif yonli o agisinin bitim kena-

tana

A /
T rinin x = 1 dogrusunu kestigi nokta
} T noktasi olsun.

A X e T noktasinin ordinatina o acl-
/ sinin tanjanti denir ve tana ile

\ gosterilir.

Sonuglar:
1) x =1 dogrusuna tanjant ekseni denir.

2) —w<tanx<ow

y Pozitif yonll o agisinin bitim
A cota

kenarinin y = 1 dogrusunu

kestigi nokta T noktasi olsun.

<
1
—
Y

ol

O X o T noktasinin apsisine «
acisinin  kotanjanti  denir

ve cota ile gosterilir.

Sonuglar:
1) y =1 dogrusuna kotanjant ekseni denir.

2) —w<cotx<w

3) tanx = sinx 3) cotx = C?SX
COSX sinx
ORNEKLER ORNEK
1 + 2tanx - YA Sekilde, O merkezli birim cem-
- e = 3 C ber ile OAB ve OCD dik tggen-
fonksiyonunun en genis deger kiimesini bulunuz. BF leri gbsterilmistir. A noktast birim
Aciklamali G6ziim: e X ¢ember Uzerinde olup, CD dog-
sinx ve cosx fonksiyonlari birim ¢cember ile sinirlandiriimis birer o rusu D noktasinda cembere te-
fonksiyon iken, tanx fonksiyonu birim ¢emberin disina gikarak
—o ile +o0 arasinda deger alabilir. gettr.
O halde, f(x) fonksiyonunun en genis deger kiimesi gergek sayilar
kiimesidir.
Buna gore, % oraninin x tiirtinden esiti nedir?

- x # 0 olmak lizere,
sinx . tanx

3
olduguna gore, cosx degeri kagtir?

=1 —cosx

Aciklamali G6ziim:

. sinx
tanx yerine —— yazalim:
cosx

. sinx
sinx - ——
COSX
=1 —cosx
3
sin2x
=1 - cosx
3cosx

sin2x yerine 1 — cos2x yazalim:
1

— cos2 1
1 — cos?x = 1— cosx — (1=-e0sX) . (1 + cosx) — 1 tosx
3cosx 3cosx
1 + cosx -1
3cosx

= 1 + cosx = 3cosx

=> COSX =1
2

Aciklamali G6ziim:
e A noktasinin ordinati sinx oldugundan, |BD| = 1 — sinx olur.
e A noktasinin apsisi cosx oldugundan, |AB| = cosx

e C noktasinin apsisi cotx oldugundan, |CD| = cotx

cotx C

|CD| - |AB|
= —
IBD|

1 —sinx o

cotx — cosx
1 — sinx B cosx A

COsX

sinx
1 - sinx

)
— CcOoSX cosx|——1
sinx

1 —sinx

1- sinx)
sinx
(1 - sinx)

COSX(

= cosx(1 =sinx) 1 = COSX _
sinx (1=sinx)  sinx



TEST
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5. MODEL: TANJANT FONKSIYONU - KOTANJANT FONKSiIYONU

)A/\ Yandaki sekilde O merkezli bi-
A g rim gember verilmistir.
. Buna goére, AB uzunlugunun
3 esiti asagidakilerden hangi-
o " sidir?
A) sin36° B) tan36° C) cot36°
D) cos54° E) cot54°

Sekilde birim gember Uzerinde
o agisi verilmistir.
Buna gore, T noktasinin

koordinatlari agsagidakilerden

y
m
> X
!&T

hangisidir?
A) (cota, tana) B) (1, tana) C) (1, —cota)
D) (1, —tana) E) (—tana, 1)
Y,
B
o il B
¢ 0 AT

Sekildeki yarim birim gemberde [AB] L [Ox ve m(B/C\A) =
olduguna gore, AB dogru pargasinin uzunlugu asagidaki-
lerden hangisidir?

tana
2

A) 2cota B) 2tana C)

cota

E) sina . cosa

2-B 3-B

=

0A630817

Y, Sekildeki ¢eyrek birim
cemberde, O, B, C ve E

E noktalari dogrusaldir.
oy
€ m(BOA) =«

B olduguna gore,
I. |AC| = tana
() Il. |DE| = cota. — 1
o AR Il IDC| = 1 — tana.
x=1

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll
D) Il ve Ill E)I, Il ve Il

/ Yandaki sekilde O merkezi

birim gember ve x = 1 dogrusu

verilmistir.
> X 3 s
0 A |AT| = 7 br ve m(AOT) = a
* T olduguna gore, tana kagtir?
x=1
4 3 1 3 4
A)—— B) —— C)— D) — E)—
) 3 ) 2 ) 2 ) 2 ) 3
Y, Yandaki geyrek birim gemberde
B m(B/O\A) = o olduguna gore,
I. ]AB| = tana
Il. |OB| = V1 + tan2a
Ill. Taral alan = fana .o
2 360°
¢ >X
(0] AT
x=1
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) llve lll E) L Il velll
4-E 5-B 6-E



BILGI

Geometrik sekil iceren trigonometri problemlerinde temel geo-
metri bilgilerine ihtiya¢ duyabiliriz.

e ikizkenar liggenin tepe noktasindan A
tabanina gizilen yukseklik, hem

aclortay hem kenarortaydir.

B C
Py A
e OKklid bagintilari
h2=p.k c b
b2=k. (p + k) h
c2=p.(p+k
p.(p+k) B p . c
a. h = b .C « a >
ORNEK
[ | A ABC bir liggen
AD LAC
|AB| = |AC|
|BD] = 1 birim
|DC| = 7 birim
1D 7

Yukaridaki verilere gore, sin(A/C\B) degeri kagtir?

Aciklamali G6ziim:

ai
1D 3 H 4

C

1. ABC ikizkenar tiggen oldugundan tepeden tabana indirilen yuk-
seklik tabani iki es parcaya ayirir.

2. ADC lggeninde 6klid bagintisini yazalim:
|AHJ]2 = |DH| . |HC| = |AH|2 =3 . 4 = |AH| = 2V3

3. AHC lggeninde pisagor teoremini yazalim:

|AC|2 = |AH|2 + |HC|]2 = |AC|? = (2V3)2 + 42 = |AC| = 2./7
A

27 = sin(ACH) _2B

23 27 7

BILGI

e Birdik icgende hipoteniise
inen kenarortayin boyu hi-
potenuisin boyunun yarisi-

dir. (Muhtesem Ugla)

e En az iki tane dik aginin
bulundugu geometrik se-
killerde Gg¢genin agilarini

harflendirirsek benzer

ucgenler elde ederiz.

ORNEK
4. D C  ABCD bir dikdértgen
DF LEF
E
IBE| = 3. |EC]|
|AF| = 6 birim
A6 F 5 g [FBl=2birm

Yukaridaki verilere gore, tan(B/F\E) degeri kagtir?

Aciklamali G6ziim:

D C
o k
E
4k B
3k
ol BriAa [
A 6 F 2 B

1. |EC| = k diyelim |BE| = 3k olur.
IBC| = |AD| oldugundan |AD] = 4k

Agilara a ve B harflerini verelim.

> 0D

ADF ile FBE uUc¢genleri agilari ayni oldugundan benzer G¢gen-
lerdir. (A.A benzerligi)

5. Benzerlik oranini yazalim:

i=ﬁ =12k2=12=>k2=1=k=1

6
E
Py
3 = tan(BFE)=—
F 2 B



TEST 10. MODEL: DIK UCGENDE TRIGONOMETRIK ORANLAR (GEOMETRIK SEKILLI)

0BOCOEOD
Bir binanin dikdortgen bigimindeki 6n cephesinde bulunan 5 3. A ABC dik liggen,
pencereden en alttaki pencerenin alt kenarinin yere uzakligi ile [AB] L [BC]
en Ustteki pencerenin Ust kenarinin binanin 6n cephesinin st m(A/C\D) =x
kenarina olan uzakligi birbirine esittir. Sekilde gdsterilen itfaiye m(BAD) = y
aracinda merdivenin baglangi¢ noktasi olan A noktasi ile bina
o , X 1 |AD| = |DC]
Uzerindeki B noktasi ayni hizadadir. C D B
siny = % olduguna gore, tanx degeri kagtir?
4 1 3 1 3
A)— B) — C)— D) — E)—
) 5 ) > ) 5 ) 3 ) 2
15m
4, A Sekildeki ABC egkenar
D licgeninde,
A nokt khgi 1,5 metre, bi khg ise 3
noktasinin yere uzakhgi metre, binaya uzakligi ise o 4 |AD| = |AC| ve m(B/D\C) -0
metre ve binanin 6n cephesinin yiiksekligi 15 metre oldu- N N .
Py olduguna gore, cos6 degeri
g o t(ACB) degeri kacgtir?
guna gore cof( ) degeri kagtir Kagtir?
B C
4
A)% B) 4 C)% D)3 E) 3
A) B) -2 c)—L D23 g L
2 V3 3 J13 V13
5. D — LC Yandaki sekilde ABCD bir dikdértgen ve
DEF dik tGggendir.
[DE] L [EF]
Py
m(CDE) = 45°
m(DFE) = 60° dir.
T 60°
! -
A F B
o Buna gore, agagidakilerden hangisi yanligtir?
C 5 B A
ekildeki O merkezli yarim gembere [AT 1sini T noktasinda te-
Sek yanme [AT 15 A)sin15° o 6 =V2 B) tan75° = Y3+ 1
Gettir. 4 V3 -1
2|CO| = 3]AB]|
Cope B+ V2 o V3-1
olduguna gore, tano kagtir? C)sin75° = ——— D) tan15° =
4 V3+1
4 3 3 4 3 o 1
A) — B) > c)=> D) — = E) sec60° = —
) 3 ) 5 ) 4 ) 5 ) 10 2
1-B 2-C 3-B 4-E 5-E

25



UYGULAMA TESTI 4

=]t [m]

1. BOLUM: TRIGONOMETRI - 1

tan Mr .tan 3n +5sin2 X + gin2 In
34 9 18

ifadesinin sonucu asagidakilerden hangisidir?

1 3 3
A)— B)— C) 1 D) — E)2
)5 )2 ) )5 )
A
E D
a
B F c

Yukaridaki sekilde A merkezli geyrek cember yay1 ABC ticgeninin

BC kenarina F noktasinda tegettir.

::—:I = 4 olduguna gore, tano degeri kagtir?
3 4 3 5
A)— B) — C)— D) — E) 2
) 2 ) 3 ) s ) 3 )
A Yandaki ABC liggeninde
[AB] L [DC]
1ADI_ 5
D DBl 9
IBC| = 15
2
0 12
B C cosf =—
13

olduguna gore, |DC| kag br dir?

1-E

A)7 B)

iE] i

) C)6 D) - E) 4/6

0COA0238

Asagdida Sekil I'de A, B, C, D noktalarina sabitlenmis esnek bir
cisim verilmistir. Bu cisim D ve C noktalariyla dogrusal olacak se-
kilde E ve F noktalarina kadar esnetilerek Sekil Il olusturuluyor.

A B A B
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, A
D c E D ¢ F
Sekil | Sekil II
IAD| = 2 . tano. m(AED) = x
IAE| = |BF|

Buna gore, Sekil I'deki cismin ylizey alani ne kadar artmistir?

A) 4cota B) 4tana C) 2sina

D) 2cosa E) 2tana

sinx=a+b+c
cosx=a—-b-cve b.c=-1
olduguna gére, a2 + b2 + c2 toplami kaga esittir?

A) 2 B)% C)3 D)— E)4

" Zemin ile 65° lik agl yapan

" bir havai figek firlatma ram-
pasina 200 m uzakliktaki
Yagdiz havai figegin patla-
masini zeminle 40° agl ya-

parak izlemektedir.

Havai fisek rampasinin, havai fisek patlama noktasinin ze-
mindeki dik izdligiim noktasina olan uzakhg: ka¢ m dir?
(sin40° = 0,64)

C) 100 D) 105 E) 128

4-B 5-B 6-E

37



UYGULAMA TESTIi 14

1. BOLUM: TRIGONOMETRI - 1

1. Asagidaki sekilde dikdértgen bigimindeki bir zarfin agiimis ha-
linin gérinimu verilmigtir. Zarf kapatildiginda A noktasi A' nok-
tasina gelmektedir.

A [AH] L [BE]
h A~
m(ABE) = x
£/ o x.n |AEI=2sinx
RN IED| = 1 birim
Al
D c

Buna gore, zarf kapatildiginda A noktasinin [DC] noktasi-
na olan uzakhgi kag birim olur?

A) (sinx + cosx)? B) (sinx — cosx)?

C) sin2x + cosx . sinx D) sin2x — cosx . sinx

E) cos?x + cosx . sinx

- (540 . 7)° lik acinin esas ol¢lisii kag derecedir?

A) 0° B) 180°

D) (n - 2) . 180°

C)n—-2
E)yn+2

18 cm Yandaki sekilde yalnizca 1
simetri eksenine sahip benzer
yamuklar ile gizilmis havuzlu

25 cm park krokisi verilmistir.

10 cm

Buna gore, cotx degeri kacgtir?

A)0,8 B) 0,12 C)0,16 D) 0,18 E) 0,4

[=?

0CE10657

80 metrelik gergin bir ipin
ucundaki ugurtma zemin ile
40° lik ac1 yaptigl anda yerden
kag metre yiiksekliktedir?
(sin40° = 0,64)

A) 48,4

B) 51,2 C) 56,3

D) 64,5

E) 70,5

ﬁ P $30° ’VA‘

Yukaridaki gizimde direklerin boyu esit olup her biri 60

metre olduguna gore, képri halatlarinin uzunlugu kagtir?

A) 40V3 + 120 B) 40+/3 + 240
D) 803 + 120

C) 80+/3 + 60
E) 80+/3 + 240

cosec(90° + A) + x . cosA . cot(90° + A) = sin(90° + A)
denklemini saglayan x degeri kagtir?

A)O B) sinA C) cosA D) tanA E)1
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UYGU LAMA TESTi 5 2. BOLUM: TRIGONOMETRI - 2
E 1
OFC80387
(| A Yandaki
ABC lg¢geninde
|AB| =5 cm,
5 X IBC| =7 cmve
P
m(ABC) > 60°
0 o
[N}
B 7 C
olduguna gore, |AC| = x uzunlugunun alabilecegi tam say1
degerleri kag tanedir?
KLM uggeni ile modellenmis sekildeki ¢cocuk parkinin yol tara-
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 findaki kismi olan LM kenari korEu\IukIarIa kapatilacaktir.
|KM| = 5 m, |[KL| = 7 m ve m(LKM) = 135° olduguna gore,
yapilacak korkulugun uzunlugu ka¢ metredir?
(cos45° =0,7)
A) 442 B) 52 C) 87 D) V123 E) 82
- Bir ABC Uggeninin kenar uzunluklari sirasiyla a, b, c dir.
a=3b, 2tanA = 3tanB
olduguna gore, cos/li« orani kagtir?
cosB
1 1
A)1 B) 2 C)— D) — E)3
) ) ) 5 ) 3 )
m(ABC) = 150°, 5. |AB| = 8,
V, = 20 km/s, IACI =10,
BAC) = 25°
V, = 203 kmis B c m(
v (cos25°=0,9)
A
R e
X
B C
B noktasindan ayni anda sekildeki gibi belirtilen hizlarla Sekilde Ustten goriiniim verilen geminin, genisligi sabit ve x
hareket eden araclarin 1,5 saat sonra aralarindaki mesafe metre olan bolgeden gectigi bilinmektedir.
ka¢ km olur? x’in en kiiglik tamsayi degeri kagtir?
A)15V5  B)15V7 C) 30V3 D) V123 E) 3047 A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
1-C 2-B 3-E 4-D 5-C
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LHE UYGU LAMA TESTi 9 2. BOLUM: TRIGONOMETRI - 2
[=] e ae
01AF016A
1. K D L ABEPMNLK 4.
3 bir kptar
0 |KD| = DL|
M IAC| = |BC| en yuksek 155 cm
en alcak 35 cm
C
P A Gelgit olayinin gozlemlendigi bir iskelede deniz seviyesi gece
yarisi 00.00’da 35 cm sabah 6.00’da ise 155 cm olarak o6lgul-
olduguna gore, tan6 kagtir? mustir.
3 J7 J30 J20 J21 Bu ol¢iimlerin siniis fonksiyonu esas alinarak hazirlanan
A V21 B) 5 ©) 10 D)T E)T modeli agagidakilerden hangisidir?
A) 155sin(t)
B) 120sin(15t) + 35
C) 155sin(t) — 35
2. B ABC li¢cgeninde D) 6sin(20t) + 35
[AB] L [BC], E) 30sin(6t) + 155
[AC] L [BD],
|AD| = 3 br,
A ar m(ACB) = o dir.

Buna gore, |BC| uzunlugunun o cinsinden esiti asagidaki-
lerden hangisidir?

Cf)tot B) tana C) 3(?Ota D) 3tana E) 3tana
sina. coso sina. coso
+ —
50 hix)= arccos(x +1)—2
3
fonksiyonunun grafigine sirayla,
I.  x eksenine 2 br sola 6teleme
A Yandaki sekilde N .. . e
Il. 'y =xdogrusuna goére simetrigini alma
AB| = |AC
0 | l/\l ! Ill. y ekseninde 1 br yukari 6teleme
BAC) = 120°
m( ) islemleri uygulanarak grafigi elde edilen f(x) fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?
B N R c A) f(x)=3cos(x +2)+2
B) f(x)=3 +2
IBN| = |NR| = |RC|, m(NAR) =0 ) fx) = 3cos(x +2)
olduguna gore, cos6 kagtir? C) f(x)=cos(3x +2)-2
D) f(x) =cos(3x +2)—4
a B! o 2 b NG . 242 ) 1 ( )
)? )7 )? )? )T E) f(x)=cosx — 2
1-E 2-C 3B 4-B 5-C

78



2. BOLUM: TRIGONOMETRI - 2
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03DB093B

v
TAV,—> c

A noktasinda bulunan iki hareketli ayni anda B ve C noktalari-
na dogru harekete baslamistir.

V, hizli arag B noktasina ulagtiginda V, hizl arag C noktasina
ulagsmaktadir.

VvV, _4

vV, 3
Py AN
m(ABC) = o, m(ACB) = 2u

olduguna gore, tana kagtir?

J5 2 1
A) - B) 3 C) > D)

Ay
2

w|%

- Belirli bir dlgekle cizilmis asagidaki krokide A ve B noktalari
arasi uzaklik 9 birim, A ve C noktalari arasi uzaklik 12 birim, C

ve D noktalari arasi uzaklik ise 8 birimdir.

|BD| = 17 birim, [AC] L [AB] ve m(A/C\D) = 20 olmak lizere,
coto degeri kagtir?

nO B D)3 6

- sinx = siny, cosx = cosy esitliklerine gére, asagidakiler-
den hangisi daima dogrudur?

A)tan(x +y) =3

"y

B) sin(x +y) =1

C) cos(X

D)sin(x-y)=0

Piknik alaninda top oynayan lg¢ oyuncudan Bekir, topu arkada-
s1 Ceyhun'a paslamig, Ceyhun da topun gelisine zemin ile 30°
lik acI yapacak sekilde kaleye sut gcekmistir.

Aydin ile Bekir arasindaki uzaklik 9v6 m olduguna gére, to-

pun kale gizgisine ulagabilmesi i¢in aldigi yol ka¢ metredir?

A)9V3 B) 123 C) 153 D) 18v3 E)21V3

Herhangi bir ABC Ug¢geninde,

N ray ray Ea Eal N
cotA . cotB + cotB . cotC + cotC . cotA =1
6zdesligini 6grenen Deren, herhangi bir ABC Uggeni igin;
cosB cosC

~ ~ ~ A~ LN A
sinB.sinC sinC.sinA sinA. sinB

degerini dogru hesaplamistir.

Ay
cosA

Deren'in buldugu deger kagtir?

A)0 B) 1 C)2

1-A




UYGULAMA TESTI 16

1.

2,

CFrAC]

2. BOLUM: TRIGONOMETRI - 2

Kenar uzunluklari 5v3, 2 ve 7 br olarak verilen bir licgende
ortanca aginin sinis degeri asagidakilerden hangisidir?

AL B) Y2 0B
2 2 2
D)1 E) Hesaplanamaz

Kenar uzunluklan x, y, Vvx2 + xy + y2 olan bir iiggenin en
buyuk i¢ acisi kag derecedir?
A) 90 B) 105 C) 120

D) 135 E) 150

Kenar uzunluklarn 7, 9 ve 12 cm olarak verilen bir iiggen
icin asagidakilerden hangisi s6éylenebilir?

Dar agili Giggen

Dik tGggen

)
)

C) Genis acil icgen
) Alani 108 cm?2
)

Cevresi 30 cm

2-C 3-C

(=] %

04A007DD

B a C

a.cosB=b.cosA bagintisina sahip bir liggen icin asagida-
kilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Cesitkenar tggen B) ikizkenar liggen
C) Eskenar Gggen D) Dik tggen
E) ikizkenar dik Giggen

Kenarlar 1, V3 ve 2 ile orantili bir iiggenin ig agilari sirasiy-

la agagidakilerden hangisidir?

A)1:3:5

B)2:2:3
D)4:4:2 E)y1:1:1

C)1:2:3

Bir eglence parkinda Roller - Coaster vagonu yatayda x metre
gittiginde y metre yikseklige ulagsmaktadir.

0 < x < & araliginda y = 15 sin(2x) + 20 fonksiyonu esas
alinarak kurulan raylar dikkate alindigindan vagonun ula-

sabilecegi maksimum yiikseklik kag metredir?

4-B 5-C 6-E

85
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UYGULAMA TESTI 17

2. BOLUM: TRIGONOMETRI - 2

[=]
04B904C7
75 cm
.......... o
B \‘/
3cm

Okul bahgesinde ip atlayan Nurgll, arkadaslarinin saniyede 2
kez cevirdigi bir ip ile oynamaktadir.

ipin yerden yiiksekligi en az 3 cm, en gok 75 cm olabil-
digine gore, ipin yerden yiiksekligini zamana bagh olarak
gosteren fonksiyon asagidakilerden hangisidir?

A) h(t) = 36cos(4nt) + 39 B) h(t) = —36cos(4nt) + 39
C) h(t) = —36sin(4nt) + 39 D) h(t) = —39cos(4nt) + 36
E) h(t) = —36cos(4nt)

2. 3 farkh akort catali tarafindan Uretilen ses dalgalari,
A = sin(4nx)
B = 5sin(3nx)
C = 7sin(4nx) fonksiyonlari ile modellenmistir.
Olusan seslerin yiiksekligine gore bir siralama yapildigin-
da asagidakilerden hangisi dogru olur?

A)A<B<C B)A<C<B C)A=B=C
D)B<A<C E)C<A<B

3. xvey pozitif reel sayilar olmak lizere kenar uzunluklan,
a=3x+4y b=4x+ 3y c=5x+ 5y
olarak verilen ABC licgeni hakkinda agsagidakilerden han-
gisi kesinlikle dogrudur?

A) ikizkenar tiggendir. B) Eskenar ticgendir.

C) Dar agil tiggendir. D) Dik uggendir.
E) Genis acih Gg¢gendir.

1-B 2-A 3-E

86

Bir ABC liggeninde,

A Fay A\
cosA _ cosB _ cosC

a b c
esitligi saglandigina gore, cotA . cotB . cotC carpiminin

esiti nedir?

A) 343 B) 3 C)+/3 D) — E) Y2

Cevrel gemberi iginde
verilen ABC Uggeni igin,
|AB| = 4sin6

|AC| = 3cosB

C |BC|=x.sin(p +0)

X . sin(B + 0)

olarak veriliyor.
Buna gore, x degeri kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

) Py Eay
cosA _ cosB _ cosC

a b c

esitligini saglayan bir ABC liggeninin alanini hesaplamak

icin agagidakilerden hangisinin bilinmesi gerekli degildir?

Uggenin cevresi

Uggenin bir kenarortay uzunlugu

)
)

C) Uggenin gevrel gemberlerinin yarigap!
) Uggenin herhangi bir kenar uzunlugu
)

Ucgenin herhangi bir agisinin 8lgisii

4-E 5-D 6-E



UYGULAMA TESTI 18

\Q@ ................
%” \6 6° ....... 2 0 m .......
0w gl o oo g

Buyuk balik, 10 m uzagindaki ki¢lik baligi 66° lik agiyla hare-
ket ederek "x" noktasinda yakaliyor.

Baliklarin dogrusal sekilde yilizdiigii disiinilirse kiigiik
balik yakalandigi ana kadar kag metre ylizmiistiir?
(cos66° =0,4)

A)v/310 B)8v5 C) /330 D) +/340 E) 5v/14

C Bir guivenlik firmasinin hazirladi-
g1 alarm diizeneginde C kayna-
gindan cikan lazer, aynalar yar-
dimiyla A ve B noktalarindan
gecerek tekrar C noktasina ula-
B % siyor. Lazerde kesinti olmasi du-
rumunda alarm devreye giriyor.
Bu diizenekte m(OAC) = 43°, m(OBC) = 25°, |AC| = 10 m,
|BC| = 15 m ise |AB| ka¢ metredir?
(cos44° = 0,72 aliniz.)
A)2V27  B)Y109  C)v110  D)V111  E)2v28
1-D 2-B

(=] [=]
2. BOLUM: TRIGONOMETRI - 2 5%@
[=]:2R%

04E907BE

Necati Bey

g

0
Sucu
Damacanayla su tagiyan sucu, once Ali Bey'e sonra Necati
Bey'e birer damacana biraktiktan sonra tekrar dikkana doén-
mek i¢in yukaridaki glizergahi takip ediyor.
Verilenlere gore sino degeri kagtir?

A) 8 B) 15 C) 8 D) 5 E) S
17 17 15 8 17
A Serdar, matematik yazilisinda yan-
a b
60° daki soruyu gbzerken: —< = ——=x
sinA  sinB
bagintisini yanlis hatirlayarak
i/\ = LA aliyor ve "b" degerini
sinB  sinA
B 12 C  16V3 buluyor.

Serdar, islemi dogru yapsaydi "b" degerini kag bulurdu?

A) 243 B) 33 C) 43 D) 5v3 E) 643

87



UYGULAMA TESTI 20

Of 0

2. BOLUM: TRIGONOMETRI - 2

_ J/3cos(6x) — sin(6x)

B M= cos(3x) — +/3sin(3x)

fonksiyonunun esas periyodu asagidakilerden hangisidir?

2n b T T b
A)— B) — C)— D) — E)—
) 3 ) 3 ) 6 ) 9 ) 18
2 /
13
7 \
f(x)
1 »X
. ._n T T 3 T
4 8 8 4 g 2
Grafigi verilen fonksiyon, f(x) = a + b . sin(cx) olduguna
gore, arb orani kagtir?
13 5 1 2 4
A)— B) — C)— D) — E)—
) 2 ) 3 ) 2 ) 3 ) 3
3. Y,
1 9(x)
ANAN o
f(x) = cosx ve g(x) = % olmak lizere, ka¢ x reel sayisi igin
f(x) = g(x) olur?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
1-A 2-C

'E.-.i

05D906BD

A

a || ﬂ
IR/

\ B A B,
\/ \/ V] \

-1

f(x) = cosx fonksiyonunun grafigi yukarida belirtildigi diizenle

numaralandiriliyor.

Buna gore, a + b kagtir?

41

A)

43n 457

f(x) = 1 + 2sin(x — 4) fonksiyonunun grafidi, x ekseninde 1 br

saga ve y ekseninde 3 br asagdi 6telendikten sonra elde edilen

grafigin y = x dogrusuna goére simetrigi aliniyor.

Bu islemler sonunda elde edilen grafik asagidaki fonksi-

yonlardan hangisinin grafigidir?

A) h(x) = arcsin

B) h(x) = arcsin

C) h(x) = arcsin

D) h(x) = arcsin

E) h(x) = arcsin

+5

(x+2
2

X—2 +5

—_—
N

—_—
x
|
N

89
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3. BOLUM: TRIGONOMETRI - 3

UYGULAMA TESTI 3

09EA0622

1.

x dar a¢i olmak uizere,

V1 + cosx =£
sinx 2

olduguna gore, cosx kagtir?

AL
5 5 5

60 cm

~280cm

| 1l 11 \Y

I. sekildeki 60 cm x 80 cm ebatlarindaki dikdortgen seklindeki
karton ok yoninde ortasindan katlanarak Il. sekil, 1. sekilde ok
yoninde ortasindan katlanarak lll. sekil elde edildikten sonra
karton tamamen agilarak IV. sekil elde ediliyor.

Katlama izleri sekildeki gibi birlestirilerek elde edilen agi

degerleri igin sinx — cosy farki kagtir?

3 g™ 17 21

A) —
25 25 25 25 25

Bir ABC licgeninde A, B ve C licgenin i¢ acilar olmak lizere,
sinB . cosC = % ve sinC . cosB = % olduguna gore, tanA

asagidakilerden hangisi olabilir?

1-A 2-C 3-C

108

ABCD kare
|AB| = 3|DE| = 3|BF|

olduguna gore,

F sino asagidakilerden hangisine

0 esittir?
A B

1 2 3 4 3
A)— B) — C)— D) — E)—
)5 )5 )5 )5 )4

7
cos|arcsin — + arctan —
25 5

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

a2 yB oL D)2 B2
325 325 65 65 65
D c
0
E
A B

ABCD karesinde |AE| = 5|BE| olduguna gore, tan6 degeri
kaca esittir?

1 2
A B)g Cc)—

4-D 5-B 6-A



UYGULAMA TESTI 4

Ok:10

3. BOLUM: TRIGONOMETRI - 3

Yukaridaki direkler arasindaki kabloda asih bir teleferik ve yol-

cu kabini gosterilmistir.

|AC| =170 m, |AH|=150m ve m(H/B\C) =25°
olduguna gore, cos(A/C\B) degeri kagtir?
(cos25°=0,9) (sin25°=0,4)

. T
sin|x +—

cos10° . cos20° . cos40° . cos80°

103

C)

105

15

170

isleminin sonucu kagtir?

170

17

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

6.

cos20° —i - sin20°

09EFOE28

isleminin sonucu kagtir?

sin40
A) V3 B) 3 C)ﬁ
2 3 3
oy 43 E)2Y3
3 3
K
5 10 km
8 km;

I\
B 15 km 0

Yukaridaki sekilde gosterildigi gibi O noktasinda bulunan bir
kisi, gercekte M noktasinda bulunan bir ugagdi sesine gore K

noktasinda algiliyor.

Buna gore, tanx kactir?

A) 4 B) 30
1 77

C)7

cos50° + cos70° = A

olduguna gore, L degeri kagtir?
cos10°

A)1 B) cos10°

C)2

36
77

E) 2cos10°

6-A

109
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E% UYGULAMA TESTI 9 3. BOLUM: TRIGONOMETRI - 3

028C045F
R R .. 4 N .. 1 —tan2x . . cos2x -
1. 180° < x < 270° olmak lizere, cotx = E olduguna gore, 4. T = K olduguna gore, 2 oraninin K tiiriinden
cos2x
X
cos || kagtir? esiti asagidakilerden hangisidir?
1 1 3 1
1 3 2 3 1 A) — ) — C) 3K D) — E)—
A)— B) — C)— D)-—— E)—
) 7o ) 7o ) NG ) 770 ) 7o 4K 3K K 2K
5. x—-y=30°

1
2. sin5°= olduguna gore, cot50° nin x tiiriinden esiti
Vx2+ 1 g g s siny = % olduguna gore, tan(6x — 5y) ifadesinin degeri

asagidakilerden hangisidir?

kactir?
A)x—'l B 2x C)x+1 D)X+1 E) 2x A)l B)l 02 D)—l E)—l
X+1 x+1 X 2x x—1 2 J5 2 J5
6. Kargidan gorunustu yandaki
Q gibi olan zip zipta, havadaki
A ! g Selim zip zip iizerine indiginde
i — 1 asagidaki gérinti olusuyor.
3m
3. B E ¢ ABCD dikdortgen,
|AD| = 4|DC]
ICE| = |EB| Zip zipin tam ortasina inen
m(C/\E) =X - Selim'in etkisi ile esneyen zip
“ zipin boyu 3 m den 5 m ye ¢I-
kiyor.
A D
olduguna gore, cotx degeri kagtir? Sekle gore, sin(ACB) degeri kagtir?
2 1 9 3 18 4 12 24
sl _ = A)— B) — C)— D)— E)—
A)9 B)3 0)2 D)3 E) 4 )5 )25 )5 )25 )25

114



UYGULAMA TESTI 12

3. BOLUM: TRIGONOMETRI - 3

'l
LT
POLICE O

A B
Rp & ® ®

—>V —>V

Hiz kontrolu igin yol kenarinda bekleyen radarlarin hesapladigi
hiz, aracin gergek hizindan belli bir miktar sapma yapar. Ciin-
ki radarin gosterdigi hiz, aslinda aracin gergek hizinin, radar
sinyalinin dogrultusu ve aracin dogrultusu arasindaki aginin
kosinlslyle carpimidir.

Sekilde verilen hizlari esit iki arag igin radar ekraninda he-
saplanan hizlarin orani kagtir?

A) V2 B)ﬁ C)

4tan (i—&)
2 2
1 —tan? (E_&)
2 2

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A) —2tana B) 2sina C) —2cota
D) 2cota E) —tana

A Yandaki sekilde
ABC ikizkenar
Ucgendir.
10 10 |AB| =]AC| =10 cm
IBC| =12 cm
olduguna gore, cotx
degeri kagtir?

1
24 24 7 3

1-E 2-A 3-B

[=]
Tz
[=

035C0301

tan35° = m olduguna gore cot200° nin m cinsinden degeri

asagidakilerden hangisidir?

1-m?2 B 1-m?2

2arctan3 + arctan7 = 0

olduguna gore, sin6 asagidaki degerlerden hangisi olabilir?

<

\/

B
Yukaridaki sekilde,

oy o
m(BOD) =x, m(DOC)=y, m(COA)=2z
olmak Uzere,
tanx + tany + tanz

tanx . tany . tanz
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)O B) —1 C) 1 D) -2

4-C 5-A

>+

2

E)

V5

6-C

17
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Opea100]

3. BOLUM: TRIGONOMETRI - 3

1. sin10° . sin30° . sin50° . sin70° = A olduguna gore, A'nin

esiti nedir?
A) 2 B) 1 C) 21 D) 22 E)2-4
2. A ABC, DEB, CBF

ucgenleri birer

dik Gggen

|AD| =7

|IDE| = |BF| =3
B!
E 4

B 3 F |EB|=|CF|=4
S S
olduguna gore, sin(ACF + EDB) degeri kactir?

4 5 5 12
A)= B)— C)— D) —— E)-—
) s '3 )15 )13

IDC|=5cm
|AB| =12 cm
AC 1L BD
o
m(BAC) =0

Logo tasarim 6devi hazirlayan Mesut yukaridaki diyagrami giz-
mistir. Tasarimi begenen Umut Hoca 12. siniflara |AC| uzunlu-
gunun en buydk degeri igin tand kagtir diye sorar.

Umut Hocanin aldigi cevap asagidakilerden hangisidir?

5 12 D)i E) 1
12

A)
13 13

B) 61—0 c)

1-E 2-C 3-A

=

040A0975

y = 12cosx ve y = —5sinx denklemleri ile modellenen iki dalga
Ust Uste geldiginde dikey uzaklhk y = 12cosx — 5sinx olarak
hesaplanir.

iki dalga arasindaki maksimum uzaklik kagtir?

A)5 B)7 C) 12 D) 13 E)17

A Yandaki
ABC dik Gggeninde
AB L AC ve

IBC|=c. cosB + b . cosC

B ¢.cosC+b.cosB C olarak verilmistir.

Buna goére, |BC| uzunlugu asagidaki ifadelerden hangisine

esittir?

A= (sin 1z
30

2m |2

1M .
cos —— + sin —
30 15

B=

olmak lzere,

I. A+ Btam sayidir.

Il. A-B tam sayidr.

Ill. A.Btam sayidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I ve lll

4-D 5-A 6-A
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UYGULAMA TESTi 1 6 3. BOLUM: TRIGONOMETRI - 3 _fir'
[=] ek
079A048E
sin(s—n—x).cos x—ﬁ + sin(x — 3n) . cos(m — X) _ 5m
2 2 r. 31° ]
3:m
T 3n . b
cos(—— x| . cos(— + x|+ sm(x - —) . cos(4n — x)
2 2 2
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir? 450

1-E

A) cot(2x) B) tan(2x) C)0
D) —cot(2x) E) —tan(2x)
1 —tan25°
1+ —
1+ tan25°
1 —tan20°
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
A)1 B) tan5° C) tan55°
D) tan65° E) tan35°
m
gm™.
. \\

Bir dron kamerasi yerden 4 m ylkseldiginde tarali alani go-
runtultyor. Bu dron 8 m daha yukseldiginde gorintuledigi alan
kesikli gizgilerle belirtilmistir.

Dronun iki tarafta taradigi uzunlugun esit olmadigi goz
oniine alindiginda dronun taradigi aginin kosiniisii nedir?

65 65 65 65 65
2-D

3-B

Binadan disariya dogru uzatilan 5 m uzunlugundaki demir gu-
bugun u¢ kismina takilan sinevizyon yardimiyla bina dis ylze-
yine reklam panosu olusturuluyor.

Reklam panosu demir gubuktan 3 m asagida basliyorsa
tan14° degeri nedir?

A) % B) % C) % D) E)

1
2

Kemal ve Cemal'in arkadaslari olan Temel, Kemal ve Cemal'den
8 m ileriden bir balonu serbest birakiyor ve balon dikey olarak
yukseliyor. Balon, Temel'den 6 m yiUkselince Kemal atis yapiyor
ama vuramiyor. 9 m daha yukseldikten sonra Cemal vuruyor.
iki atis arasindaki aginin siniis degeri kagtir?

A) 8 B) s C) 36 D) 37 E) 38
85 13 85 85 85
4-D 5-C
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UYGULAMA TEST' 18 3. BOLUM: TRIGONOMETRI - 3 g%

098B0630

3.
S B o 8
45° AN
P
‘t@é@@
5 Duz bir nehrin kenarindaki P noktasindaki yuvalarindan ¢ikip
B H A nehirden su igen farelerden birisi B, digerleri A ve C noktalarina
|AB| = 27 birim uzunlugundaki bir kaldirag koluyla B noktasin- gitmislerdir. (A, B ve C dogrusaldir.)
daki yuku kaldirmak i¢in 8 birim uzunlugunda bir destek kulla- m(A/P\B) = 45°, m(B/P\C) = 30°, |AB| = |BC| ve yiiriidiikleri
nan isci (A/B\H) = 53° olarak o6lglyor. yollar diiz olduguna gore, C ve A noktalarina giden farele-
Yiikii tam havaya kaldirdiginda (CA'B) = §3 ise tanf3 degeri rin yollarinin uzunluklari orani kagtir?
kag olacaktir? (cos53 = 0,6 aliniz.)
. . . . A)1 B) v2 c)V3 D) Y3 ) Y3
A)1 B) — o2 D)= E)> V2 2
17 9 5 15
b 3 ..
4. 0<x< E ve tanx = Z olmak lizere,
sin(45° + x)
ifadesinin degeri kagtir?
% N V2 72 53 2 02
- A== B  C— D  E)—
= 10 10 9 5 10
2000 m
p—
.~.
30°
5. D E C |AB| =14 cm, |AD| =12 cm olan
o ABCD dikdortgeninde |AE| ve
Yerden 2000 m yuikseklikte bulunan ugak hava alanindaki piste 12 |BE| tamsayi olduguna gére,
dogru algalirken izledigi yol zeminle 30° agi yapmaktadir. cota degeri kagtir?
Zeminle yiiksekligi 100 m olana kadar kag metre ugmasi A 12 B
gerekir?
5 9 14 25 33
A)200  B)1200  C)2200  D)2800  E)3800 A B35 €)% D)4 B)es
1-E 2-E 3-B 4-B 5-E
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% UYGULAMA TEST' 7 4. BOLUM: TRIGONOMETRI - 4

0198017A
1. 0 <x<2xolmak lizere, 4 a . b _ tanx + 5
sinx _ i tanx—2 tanx+5 tan?x + 3tanx — 10
1 — —— = cos?x
2 esitligi tanim kiimesinin her x elemani igin saglandigina
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir? gére b — a kagtir?
5
A) {m) B) {3, —“} C) {n, 5} A) -1 B)0 C) 1 D)2 E)3
6 6 6
D) {l, x, 5_“} E) {0, n, = ﬂ]
6 6 6 6
2. ﬁ = 4./3 cosx
sinx 30
denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir? 5.  — <x<2rnolmak lizere,
2
T 3n . _ V2
A) Q=x|x1=§+knvx2=?+kn,kez] smx+cosx—7
3 denkleminin en biiyiik kokii agagidakilerden hangisidir?
B) C= x|x1 =%+2knvx2=?n+2kn, k e z}
A) 60° B) 75° C) 105° D) 295° E) 345°
C) C= x|x1 =%+2knvx2=%“+2kn, k e z}
T 3n
D) C= x|x1 =Z+knvx2=T+kn, ke Z]
E) C= X| =§+kn,keZ]
6. 0 <x<2rolmak lizere,
3. (sinx — cosx)? = 1 — sin2x sin3x — cos3x + sinx — cosx = 0
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir? denklemini saglayan en biiyiik x degeri kagtir?
b b1 b 2n 4r 51 51
A B){— C)im, — D)o E)R A)— B) — C)— D) — E)—
) {m} )[2} ){ﬂ 2} ) ) )4 ) 3 ) 3 ) 7 ) 3
1-D 2-A 3-E 4-A 5-E 6-D
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UYGULAMA TESTI 8

4. BOLUM: TRIGONOMETRI - 4

1. Ay, Dinya etrafinda donerken
Glnes'in aydinlattigi bolimun bir
kismi Dinya'dan gorular. o agisi
Glnes, Dunya ve Ay arasindaki
acl olmak tzere Dinya'dan Ay'in

gortnen aydinlik kisminin orani,

A= % . (1 = cosa) denklemi ile
modellenmistir. (A= 0,25 ise hilal.)

Buna gore, ay'in hilal olmasi durumunda o agisinin en kii-

clik pozitif degeri kag olur?

A) 30° B) 60° C)75° D) 90° E) 120°
2. ﬁ ”_/‘..\/k_\\\
(fﬁ //(X ‘\
o ’L’ ___________ X oo \
Yukarida bir futbolcunun vurdugu topun aldig1 mesafe
x =150 . sin3a denklemi ile verilmistir.
Buna gore, futbolcu topu en uzaga atabilmek igin topa kag
derecelik agi ile vurmalidir?
A) 30° B) 40° C) 50° D) 60° E) 90°
1-B 2-A

3-C

00340854
0<x< 377[ olmak lizere,
4sin2x + sin2x = 3
denkleminin kag tane kokii vardir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
f(x) = tanx
g(x) = cotx

egrilerinin kesim noktalarindan birinin apsisi asagidakiler-
den hangisidir?

ﬂ B) ﬁ 5n 4r E 3n

A)
2 6 4 3 2

x > 0 olmak lizere,

X ox+1
arccos g = arcsin

olduguna gore, sin® = x denklemini saglayan 6 degeri

[0, 27] araliginda kag tanedir?
A)O B) 1 C)2
4-C 5-A
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o f UYGULAMA TEST' 11 4. BOLUM: TRIGONOMETRI - 4

07520174
. 1 | 1 5. 0<x<nolmak lizere,
1. sinx ——| = —
41 4 , cos2x — sin2x
sinx . cosx = ———
denkleminin [0, 2x] araliginda kag farkh kokii vardir? 2
esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
A~ B) ~ C) 3n D) Sn E) 3n
8 6 8 8 4
2. 0<x<2rolmak lizere, 6. r 3
5sinx + 12cosx = 13
olduguna gore, sinx degeri kactir?
sinz(x ) _tanx - sinx
A) 12 B) S C) 5 )i E) 1 2 2tanx
13 13 12 12 5
\— = 4
Ogretmen Recep, tahtadaki esitligi 6grencilerinden ispatlama-
sini istemistir. Emircan'in yaptidi ispat asagidaki gibidir.
Onceden bildigi cos(2x) = 1 — 2sin2x 6zdesliginden hareketle
sin2x = % esitligini yazmis ve asagidaki adimlari ta-
3. 0<x<rnolmak iizere, kip etmisgtir.
1492 cosx _ sin2x + cos2x 1. Adim: sin2(i) - 1-cosx
2 2 2
olduguna gore, x kag derecedir? x| tanx 1 — cosx
2. Adim: sin2(—) =
2] tanx 2
A) 15° B) 30° C) 45° D) 120° E) 135°
. o[X tanx — tanx . cosx
3. Adm: sin?|~|=——-—""—
2 2tanx
4. Adim: sin2(i) - fanx - sinx
2 2tanx
Buna gore, Emircan'in yaptigi ispat ile ilgili asagidakiler-
den hangisi dogrudur?
A) 1. adimda hata yapmistir.
4.5 x <0, n) olmak tzere, B) 2.adimda hata yapmistir.

cos(6x) = cos(4x) . cos(2x)

denkleminin kag farkli ¢oziimii vardir?

)
)

C) 3. adimda hata yapmistir
) 4. adimda hata yapmistir
)

Hata yapmamistir.

A) 2 B)3 C)4 D) 6 E)8 E

1-D 2-B 3-C 4-C 5-E 6-E
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